

Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

57(212)

Четверг

5 АВГУСТА

1948 года

Год издания. XIV

Цена 15 коп.

С каждым днем ширится фронт хлебоуборочных работ.

Быстро и без потерь уберем хлеб нового урожая!



Завершим сенокос, широким фронтом поведем хлебоуборку

Фронт хлебоуборки ширится с каждым днем. Колхозники, крестьяне, работники машинно-тракторной станции борются за то, чтобы с честью выполнить обязательства, данные товарищу Сталину.

На повестку дня сейчас встали задачи: все, что выращено на полях-убрать вовремя и без малейших потерь, провести в лучшие агротехнические сроки озимый сев. Этим заложить прочную основу для получения высокого урожая будущего года. В условиях нынешнего года, когда хлеба созревают значительно раньше, необходимы более высокие темпы уборочных работ, обмолота и сдачи зерна государству. Ясно, что хлебоуборка пойдет быстрыми темпами в тех колхозах, где хорошо проведена подготовка к уборке.

К примеру можно назвать такой факт: в колхозе „Путь к социализму“, Шокшинского сельсовета в первый день выборочную жатку начали на жатке, так и продолжают уборку урожая на машине. Наряду с этим убирают хлеба и в ручную. Другое дело в колхозе имени Калинина, Рыборецкого сельсовета. Здесь есть машины, но они до последних дней не используются на уборке урожая. Озимые хлеба здесь созрели. Успех дела будет зависеть от полного использования механизмов с первых дней уборки урожая.

Для того, чтобы выполнить первую заповедь устава сельхозартели—досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, надо подготовить сушильное хозяйство—риги, сушилки и т. д., не иметь затягивания в обмолоте хлебов.

На период уборки уро-

жая каждый колхоз должен иметь четкий план, где должны быть отражены новые нормы выработки, более высокие в соответствии с Постановлением совета Министров СССР. Особое внимание в плане уборки урожая должно быть обращено на организацию труда, применение индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины.

Это требуется и тем, что колхозы района к началу уборки хлебов не выполнили плана накопления кормов. На 30 июля в целом по району план сенокосения выполнен только на 49,9 процента. Нетерпимо отстали с выполнением плана заготовки кормов колхозы Бережно-Шелтозерского, Матвеево-Сельгского и Шокшинского сельсоветов.

Сейчас наступил самый ответственный период сельскохозяйственного года. Наряду с быстрыми темпами хлебоуборки и сдачи зерна государству, надо провести озимый сев и обеспечить полностью поголовье скота на зимовку кормами. От каждого колхозника сейчас требуется особое напряжение в труде. Уходить с работы нельзя, пока не выполнены нормы выработки. Работать в колхозах должны учащиеся, подростки, престарелые и все свободное население. Помощь колхозам должны оказать организации и учреждения.

Долг первичных партийных, комсомольских организаций, агитаторов села—мобилизовать колхозное крестьянство на быстрейшее выполнение этих задач и, в первую очередь, на досрочное выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Шокшинские горняки выполнили годовой план

Коллектив Шокшинских горных разработок выполнил годовой план отгрузки строительного камня. По заключенным договорам разработки должны в навигационный сезон отгрузить потребителям 5000 кубометров окола и 4500 кв. метров клейнфлястера. К 1 августа план отгрузки продукции выполнен полностью.

Хорошо потрудились на обработке кварцита Марков Н.Т. и Трифонов Д.Я., выполнившие июльское задание на 188 процентов. По

полторы нормы выработали т. т. Щербаков Н. П., Попов С. М., Подойников А. И.

На добыче продукции бригада тов. Ипатова выполнила план на 184 проц., до полутора норм ежедневно давали бригады т. т. Елисеева и Фешкина.

Месячный заработок передовых рабочих составил около 1800 рублей. Для закрепления достигнутых успехов рабочие принимают на себя новые обязательства.

В. АНДРУШОВ.

Высокая награда

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 июля 1948 года за достигнутые успехи в деле развития сельского хозяйства, промышленности, науки, культуры и искусства Карело-Финской ССР награждены орденами и медалями передовые люди нашей республики. Среди награжденных—группа товарищей Шелтозерского района.

Орденом „Знак Почета“

Паасо Сильва Карловна—заведующая отделом пионеров Шелтозерского РК ЛКСМ.

Ругачев Василий Федорович—председатель исполкома Шелтозерского

районного Совета депутатов трудящихся.

Удальцов Павел Иванович—бывший секретарь Шелтозерского РК ЛКСМ.

Медалью „За трудовую доблесть“

Подойников Алексей Иванович—мастер Шокшинских горных разработок.

Медалью „За трудовое отличие“

Ермолаев Степан Пименович—смолокур Шелтозерской лесохимартели.

Фадеев Николай Филиппович—председатель колхоза имени Кирова.

Яковлев Василий Семенович—тракторист Шелтозерской МТС.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КАМЕНОТЕСОВ

Коллектив каменотесов Онежских разработок диабазы июльский план по изготовлению продукции выполнил на 143,8 процента, по ряду видов продукции месячный план значительно перевыполнен: окола—270 процентов, брусчатки—201,6 процента.

В ответ на почин передовых предприятий города Москвы—досрочно встретить 31-й год Великого Октября коллектив каменотесов принял на себя новое обязательство. Решено к 15 октября завершить годовой план изготовления клейнфлястера.

А. ПЯНТУКОВ.

По нашей республике

Первый хлеб—государству

Колхоз „Красный пахарь“, Пряжинского района, первым в республике на 12 дней раньше прошлого годнего приступил к сда-

че хлеба государству.

На заготовительных пунктах организован круглосуточный прием зерна нового урожая.

АПРОБАЦИЯ ПОСЕВОВ

Началась массовая апробация зерновых и многолетних трав на семенных участках колхозов республики. Опытные колхозники под руководством агрономов проверяют сорто-

вую чистоту посевов.

Площадь апробации вдвое больше прошлогодней.

Будущей весной все колхозы Карелии произведут сев сортовыми семенами.

По примеру передовых предприятий Москвы

Почин передовых московских предприятий, пересмотревших свои обязательства и решивших еще быстрее выполнить годовую программу, нашел горячий отклик на предприятиях Карело-Финской ССР.

Одним из первых на призы москвичей откликнулся коллектив Сегежского ордена Ленина целлюлозно-бумажного комбината. Рабочие и служащие ремонтно-механического завода этого комбината, вы-

полнившие к юбилею республики девятимесячную программу, обязались годовой план выполнить к 15 октября. Примеру Сегежского последовали коллективы Илвинского лесопильного и Вяртеильского металлургического заводов, рыболовецкие колхозы Беломорья и другие.

Десятки предприятий уже выполнили восьмимесячные и девятимесячные планы.

В запани прибыло полгора миллиона кубометров леса

По двустам рекам и озерам республики закончен годовой сплав леса. В коренные запаны досрочно доставлено свыше полутора миллионов кубометров древесины. Быстро проплав леса помогли построенные на маловодных реках плотины и на

озерах -- искусственные проходы из свай для пропуска леса без кошелей.

Сейчас развернулись рейдовые работы в запанях. На 1 августа потребителям отправлено древесины в два раза больше, чем к этому сроку в прошлом году.

По три нормы в день

Коллектив Сегежского леспромхоза на два месяца раньше срока выполнил квартальный план заготовки и вывозки леса.

Бригада электропильщиков тов. ЯГИНА ежедневно вырабатывает по три нормы.

Закончился юбилейный смотр театрального и музыкального искусства

Закончился смотр театрального и музыкального искусства КФССР, посвященный 25-летию юбилею республики.

Республиканский театр русской драмы показал два спектакля—песу Е.Ю. ЛЮФАНОВА „У самого Белого моря“ и инсценировку повести лауреата Сталинской премии И. Е. Грина „Ветер с юга“.

Государственный национальный театр поставил пьесу молодого карельского драматурга Я. Ругоева „Огни Марикоски“ на тему о послевоенном строительстве в карельской деревне.

С большим праздничным концертом выступили ансамбль „Кантеле“, симфонический оркестр и артисты филармонии.

Учебники для национальных школ

Карело-Финское государственное издательство выпустило из печати учебники для национальных школ: сборник письменных упражнений по русскому языку для начальных классов. Всего Министерство просвещения Карело-Финской ССР подготовило для национальных школ десять названий новых учебников. В их составлении приняли участие председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР, О. В. Куусинен, член-корреспондент Академии Наук СССР профессор Д.В. Бубрих, Министр просвещения Карело-Финской ССР И. С. Беляев, преподаватели государственного университета. (КарелфинТАГ).

Беломорско-Балтийскому каналу—15 лет

Великая северная магистраль

Исполнилось 15 лет со дня ввода в эксплуатацию величественной северной водной магистрали—Беломорско-Балтийского канала имени товарища Сталина.

С юга на север территорию Карело-Финской ССР пересекает этот величайший в мире канал. Кораблям из Ленинграда не приходится больше обходить Скандинавский полуостров, их путь в Белое море сократился на 4 тысячи километров.

Строительство канала началось по инициативе товарища Сталина в ноябре 1931 года. Трасса Беломорско-Балтийского канала прокладывалась в гранитных скалах. Больше трех миллионов взрывов произвели строители в скальных породах. Вес всей вынуженной на Беломорстрое стали составляет 5 миллионов тонн. Общая длина бревен, израсходованных на рязи канала, составляет свыше 20 тысяч километров, то есть больше половины окружности земного шара. Количество вынутых на Беломорстрое мягких грунтов равнялось 15 миллионам кубометров.

Советские инженеры первые в мире применили на шлюзах оригинальные конструкции деревянных ромбовидных ворот с такими высотами, которые прежде имели только металлические ворота.

Беломорско-Балтийский канал длиной в 227 километров был сооружен за 1 год 9 месяцев. За этот невиданно короткий срок, наряду с прокладкой трассы канала, было построено 19 шлюзов, 15 плотин, 12 водоспусков, 40 дамб. Для сравнения напомним, что Панамский канал длиной в 80 километров, строился 28 лет, а 160-километровый Суэцкий канал—10 лет.

18 июля 1933 года товарищи Сталин, Ворошилов, Киров осматрели законченный строительством Беломорканал.

Беломорско-Балтийский канал сыграл огромную роль в создании военно-морского Северного флота. По новому водному пути доставлялось все необходимое для строительства баз и береговых крепостей флота, место которых было выбрано и указано лично товарищем Сталиным. Последующие годы особенно наглядно показали, сколько необходимо было своевременное создание Беломорско-Балтийского канала и сильного флота на Севере.

Канал обеспечил удобную связь отдаленных северных районов Карелии с центром страны. Пересекая богатей-

шую северную часть республики, где много леса, минералов, металлов, канал стал основой дальнейшего промышленного развития республики. На пустынных окраинах выросли города Сегежа и Медвежьегорск, крупнейший в Европе целлюлозно-бумажный комбинат, Надвоицкая мебельная фабрика и ряд других промышленных предприятий. За первые семь лет работы по новой водной магистрали было перевезено свыше 10 миллионов тонн различных грузов и 180 тысяч пассажиров.

Созидательная работа на Крайнем Севере была прервана войной. Три года Беломорканал служил неприступным оборонительным рубежом. Немецко-финские захватчики неоднократно подвергали его сокрушения варварским артиллерийским обстрелам и ожесточенным бомбежкам с воздуха. Ущерб, нанесенный каналу оккупантами, исчисляется в 100 миллионов рублей.

Война еще продолжалась, когда велел за наступающими советскими войсками на канал снова пришли строители. Их дружными усилиями 28 июля 1946 года все гидротехнические сооружения были восстановлены.

Сейчас на Беломорско-Балтийском канале успешно проходит третья послевоенная навигация. Днем и ночью по нему проходят огромные гофрированные морские лихтеры. Они везут самый разнообразный груз: архангельские пиломатериалы и алебастр для ленинградских строек, соль для рыбаков Севера, апатиты, рыбу, бумагу.

Возрождение Беломорканала ускорило новое промышленное строительство по трассе. На Летней Речке сооружен новый комбинат строительных материалов в составе цементного, алебастрового, кирпичного заводов, электростанции и завода стандартного домостроения.

Меняется облик городов и рабочих поселков, расположенных по трассе канала. Успешно восстанавливаются Медвежьегорск, Пиндушская судостроительная верфь, Сегежский целлюлозно-бумажный комбинат, Беломорский рыбоконсервный завод из месяца в месяц перевыполняют свои планы. Строятся новые электростанции, комбинаты по механической и химической переработке древесины, судостроительные и рыбозаводы.

И. ЗАХАРОВ,
начальник Управления пути Беломорско-Балтийского канала имени Сталина.

**ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ СЕНОКОШЕНИЯ,
БЫСТРЕЕ ВЕСТИ УБОРКУ ХЛЕБОВ!****СВОДКА**

отдела сельского хозяйства Райсовета о ходе сенокоса, силосования и ухода за картофелем в колхозах на 30 июля 1948 года. (В процентах).

Сельсоветы	Окучено картоф. 2-й раз	Скошено	Засилосо- вано
Шокшинский	73,7	41,7	57,5
Вехручейский	94,6	63,4	117,6
Б-Шелтозерский	40,4	37,0	96,3
Г-Шелтозерский	100,0	54,3	87,0
М-Сельгский	56,6	37,9	54,4
Рыборецкий	50,1	52,7	82,2
Каскесручейский	5,0	54,6	76,9
Итого по району	59,1	49,9	80,0

В колхозах района началась жатва ржи. Первым к уборке урожая в районе приступил колхоз „Путь к социализму“ Шокшинского сельсовета. На этих днях предвые колхозы района приступили к севу озимых, обмолоту и сдаче зерна государству.

Наряду с этим надо усилить темпы сенокоса. Публикуемая сводка говорит о том, что колхозы заготовили лишь половину потребного количества кормов.

Недопустимо затянули сенокос колхозы Бережно-Шелтозерского, Матвеево-Сельгского и Шокшинского сельсоветов. Темпы сенокоса здесь в сравнении с

предыдущей пятидневкой значительно снизились.

Колхозы района не приняли должных мер по уходу за картофелем. В колхозе имени Молотова Каскесручейского сельсовета вторично окучен только один гектар картофеля, а колхоз „Согласие“ этого же сельсовета картофель окучил только на один раз.

Для успешного выполнения стоящих задач необходимо полностью использовать рабочую силу, сельскохозяйственные машины, уплотнить рабочий день, добиться ежедневного выполнения норм выработки каждым работающим в поле колхозником.

В колхозе „Согласие“ не уплотнен рабочий день

Колхоз „Согласие“ Каскесручейского сельсовета затягивает заготовку сена. Для обеспечения скота кормами колхозу надо убирать сено с площади 223 га. Но на 30 июля скошено всего лишь 105 га. Это ничуть не беспокоит председателя колхоза тов. Мартынову. Трудовая дисциплина в колхозе расшатана.

Колхозники равняются на заниженные нормы выработки—0,15 га на человека в день. Но многие не выполняют и этих норм. Например, в звене Анхимовой за 3 дня скошили по 0,40 га на человека, в звене Тимкиной за 4 дня скошили по 0,53 га.

Не организован труд и на уборке сена. Колхозни-



Колхозы зоны Москвы сдали государству более 5.200 центнеров ранних овощей. Хорошо поставлено огородничество в сельхозартели „Коллективный труд“, Фрунзенского района. От этого колхоза поступило в торговую сеть столицы более 1200 центнеров ранних овощей. Кроме того, колхоз ежедневно продает на московских рынках по 4—5 тонн овощей.

На снимке: сбор ранней капусты в колхозе „Коллективный труд“, Фрунзенского района, гор. Москвы. Пресеклише ТАСС.

Агитационно-массовая работа не проводится

В целях улучшения организации труда в колхозах и повышения производительности труда Совет Министров СССР принял Постановление „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“. Задача партийных, комсомольских организаций, агитаторов района—довести это постановление до каждого колхозника.

Со дня опубликования Постановления прошло уже полтора месяца, но колхозники артели имени Тельмана Горно-Шелтозерского сельсовета до сих пор с Постановлением не знакомы. Работой агитаторов первичная парт-организация сельсовета руководит слабо, поэтому агитатор—редкий гость у

колхозников. Это привело к тому, что колхоз не перестроил работу по-новому. Индивидуальная сдельщина по-прежнему не применяется, работают колхозники скопом, производительность труда низка. Рабочий план в колхозе не составлен.

План заготовки грубых кормов в колхозе выполняется медленно. Из 86 га на 30 июля скошено только 54 га покоса. Картофель окучен только один раз, уход за овощами организован плохо.

Правление колхоза имени Тельмана должно перестроить работу артели, укрепить трудовую дисциплину и мобилизовать колхозников на быстрое выполнение стоящих задач.

И. Силян.

Ответственный редактор
А. КУЗНЕЦОВ.

Объявление

С 1 августа открыта охота на водоплавающую дичь. С 8 августа разрешена охота на боровую дичь.

Охота на лосей и оленей категорически воспрещена. За истребление хищных зверей выдаются денежные премии: за убитого взрослого волка—150 рублей, волчонка—50 рублей, за взрослого медведя—100 рублей, за медвежонка—25 рублей. За каждого убитого последующего зверя премия увеличивается.

Шелтозерский пункт „Заготживсырье“ заключает договоры с охотниками на осенне-зимний сезон охоты. За справками обращаться: Шелтозеро, деревня Гамова-гора, в контору „Заготживсырье“.

„Заготживсырье“